

宣讲接地气 群众听得懂

——海南、宁夏、山西、新疆生产建设兵团组织开展多种形式宣讲活动

■新华社记者

初冬的海岛，温暖如春。夜幕降临，海口市琼山区云龙镇云岭村委会东江村文化广场人山人海，旋律优美、唱腔有力的琼剧表演《奋进新时代》在村里上演，吸引了村中男女老少的注意力。这部琼剧是琼山琼剧团为学习宣传贯彻党的十九大精神专门创作编排的。

“党的十九大，开启新征程。认真学习积极贯彻，不忘初心牢记使命……”直白朴素的唱词余音绕梁，乐曲时而轻柔婉转，时而激昂昂扬，获得阵阵掌声。

文艺宣讲轻骑队、民间文艺草根团队、黎语苗语宣讲团、娘子宣讲团、青年宣讲团等形式多样的宣讲队伍，文艺演出、提问式、结对认亲、入户走访等丰富多彩的宣讲形式……连日来，海南、宁夏、山西、新疆生产建设兵团广开思路，巧做文章，力求宣讲方式接地气、易接受，党的十九大精神的“大道理”通过各种轻松活泼、灵活多样的渠道进入寻常百姓家，使各群众对新时代充满了信心和力量。

海南在宣讲的通俗化、大众化、互动化上下功夫，用群众听得懂、听得进的语言，把党的十九大精神送到群众中去。

澄迈县组建了针对村(社区)老人的宣讲团，用地方方言宣讲，使老人坐得住、听得

懂、悟得到。东方市组成黎语、海南话、军话、哥隆话等特色宣讲队伍面向基层宣讲。白沙县组建黎语苗语宣讲团、娘子宣讲团、青年宣讲团等开展基层巡回宣讲。海南省扶贫办则依托脱贫致富电视夜校推动十九大精神进农村，在各村夜校课后，一场场关于乡村振兴的“大研讨”气氛热烈，思想的碰撞让学习领会愈发深刻。

据介绍，自10月27日至11月中旬，海南各个层面已组织党的十九大宣讲报告会5000余场，直接听众50余万人次。为进一步扩大十九大精神的覆盖面和影响力，11月28日下午，海南省委宣传部又组织文艺宣讲轻骑队奔赴全省各市县开展宣讲，让群众在轻快的歌舞、相声、小品等文艺表演中感受新时代新气象。

位于西北的银川市，气温却在不断走低。年近八旬的马翔雪老人几乎每天坐着公交车，奔走在宣讲的路上。马翔雪是银川市关工委副主任，兼任银川市关工委宣讲团团长。他精心制作宣讲课件，进社区、进学校，主要为老年人和青少年宣讲党的十九大精神。

在党的十九大宣讲中，宁夏坚持中央宣讲团和自治区、市、县、乡、镇、村五级宣讲压茬推进。截至目前，宁夏各级宣讲团已开展各类宣讲活动超过1600场次，受众达数十万人。

基层宣讲要采取老百姓喜闻乐见的形式才能取得“入脑入心”的效果。在宁夏吴忠市红寺堡区，当地20多支民间文艺草根团队精心编排了一批舞蹈、戏曲、小品、快板等文艺节目，深入乡村、工地巡回演出，成为宣讲生力军。在青铜峡市，情景剧《美丽中国梦》、秦腔《当干部就要能吃苦》、群口快板《颂歌欢唱十九大》等草根文艺节目在社区、企业巡回演出，深受群众欢迎。

11月13日至20日，在山西省委统一部署下，学习贯彻党的十九大精神省委宣讲团分赴全省各地各部门各单位开展集中宣讲，共举行21场宣讲报告会、20多场基层互动交流，2万多人现场聆听。

在报告会会场，人们聚精会神聆听，认真记笔记，有的人用手机拍摄大屏幕上的PPT讲义，认真誊抄在笔记本上，有的人用录音笔或手机录音，以便随后深入学习。

“十九大精神光芒照大地，各族人民欢欣鼓舞来学习……”清脆的快板声和着铿锵有力的台词，在新疆生产建设兵团石河子市文联曲艺家协会的演出厅里回荡。

围绕党的十九大报告的核心内容，石河子市文联曲艺家协会的艺术工作者们精心编写、排练了山东快书《十九大精神指航向》及曲艺演唱《十九大精神阿克苏》等7个曲艺作品，让观众耳目一新、记忆深刻。

地处和田地区的兵团第十四师一牧场，平均海拔3200米，是兵团少数民族聚居困难场。连日来，一牧场组织党员干部赴基层一线、连队牧区，拉家常、聊生产、谈变化、话未来，面对面向农牧民群众深入浅出宣讲党的十九大精神。

地处塔城地区的兵团第九师团结农场宣讲团成员深入农牧连队，采取提问式、结对认亲、入户走访等多种形式，用双语进行翻译讲解，将各族职工群众需求与宣传需要有机结合，调动了广大职工群众学习党的十九大精神的积极性。

“第二轮土地承包到期后再延长三十年，对我们牧民是件好事啊，我以后要好好计划一下家里的生产，种一些经济作物，让家里更快富裕起来。”五连职工叶尔兰·巴拉特高兴地说。 据新华社北京11月29日电

国台办： 坚持一个中国原则 是人心所向大势所趋

据新华社北京11月29日电(记者 石洪洪 赵博 查文晔) 国台办发言人马晓光29日在例行新闻发布会上应询表示，一个中国原则是国际社会的普遍共识，坚持一个中国原则也是人心所向、大势所趋。

在当日的发布会上，有记者问：近日巴拿马总统访华时表示，巴中建交将对台湾在拉美地区所谓的“邦交国”起到表率的作用，请问发言人如何评价？马晓光作出上述回应。

有记者问：美国候任国防部长助理部长薛瑞福近日表示，美国有自己的“一个中国政策”，美台军舰互访完全符合美国的“一中政策”，发言人对此有何评论？

马晓光回应表示，坚持一个中国原则是国际社会的普遍共识，也是发展中美关系的政治基础，更是台海和平稳定的基石。美方恪守一个中国原则，符合中美双方的共同利益。我们坚决反对美台发展军事关系，美方人士应该充分认识到，台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题，不要做损害中美关系大局的事情。

有记者问：日本最近正在全力推进CPTPP(全面且先进的跨太平洋伙伴关系协定)，岛内盛传台湾当局有可能以开放日本受核辐射污染地区的食品进口为敲门砖，争取加入CPTPP第二轮谈判，发言人对此如何看待？

马晓光回应表示，我们坚决反对我建交国与台湾方面发展官方往来，签署具有主权意涵和官方性质的协议。至于说台湾岛内在经济政策上发生的一些事情，台湾民众和舆论自有评论。

针对近期岛内有部分媒体炒作所谓的“解放军战机一周四次绕台”，人为制造两岸紧张气氛的相关问题，马晓光回应表示，据了解，近期解放军军机的有关活动是计划内的例行性训练。台海稳定的最大保障是反对“台独”，坚持“九二共识”，走两岸关系和平发展的道路。

有记者问：最近庆富案在岛内引发关注，岛内有声音质疑说庆富公司在大陆有大笔投资，而且把大量资产转移到了大陆，请问发言人是否了解相关情况？

马晓光回答说，近来发生在岛内的庆富案炒得沸沸扬扬，其真相如何，只能从台湾内部去寻找答案。

国务院教育督导委员会办公室 赴地方开展幼儿园 办园行为专项抽查

据新华社北京11月29日电(记者 施雨岑)记者29日获悉，国务院教育督导委员会办公室日前派出专项督查组，分赴地方开展专项抽查，重点检查师德师风建设等情况，要求对发现的问题立整立改，采取实而又实、严而又严的举措，坚决防止幼儿园伤害幼儿事件的发生，切实保障幼儿安全健康。

国务院教育督导委员会办公室24日下发紧急通知，部署各地开展幼儿园规范办园行为专项督导检查。连日来，各地迅速行动，组织开展专项督查。

一批新规12月施行 互联网新闻信息服务进一步规范

- 互联网新闻信息服务进一步规范**
国家互联网信息办公室近期公布的《互联网新闻信息服务单位内容管理从业人员管理办法》和《互联网新闻信息服务新技术新应用安全评估管理规定》12月1日起落地施行 对互联网新闻信息服务相关从业人提出新要求
- 187项消费品再降关税**
12月1日起，我国将进一步降低部分消费品进口关税，平均税率由17.3%降至7.7%
- 严格控制机关团体建设楼堂馆所**
《机关团体建设楼堂馆所管理条例》12月1日起落地施行 建设办公用房应当严格履行审批程序，未经批准不得建设办公用房 政府会将宝贵的资金更多地用于发展经济、改善民生
- 志愿服务活动将有法可依**
《志愿服务条例》12月1日起正式施行 明确 志愿者的权利和义务 约定志愿服务的内容、方式、时间、地点、工作条件和安全保障措施等
- 两高明确利用云盘传播淫秽信息牟利定罪量刑**
《最高人民法院、最高人民检察院关于利用网络云盘制作、复制、贩卖、传播淫秽电子信息牟利行为定罪量刑问题的批复》12月1日起施行

全国8成以上农村承包地 完成确权颁证工作

据新华社北京11月29日电(记者 董峻) 据农业部最新统计，目前全国农村承包地确权面积已达11.1亿亩，占二轮家庭承包耕地账面面积的82%。

在农业部29日举行的新闻发布会上，农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇介绍，全国推进农村承包地确权登记颁证试点工作的省份已有28个，试点范围扩大至2718个县(区、市)，33万个乡(镇)，53.9万个行政村。山东、宁夏、安徽、四川、江西、河南、陕西等7省份已向党中央国务院报告基本完成。

“确权登记颁证是推进农村土地制度改革的前提和基础。”张红宇说，“只有把这项工作搞好了，作为承包户拥有的承包权、新型农业经营主体的经营权才能得到保障，第二轮承包到期后再延长30年这个制度安排才能落到实处。”

张红宇表示，2018年是全国承包地确

权登记颁证工作的收官之年。农业部将加强督促指导，确保各省份按时完成任务。全国除个别的边疆少数民族地区外，应基本完成农村承包地确权登记颁证工作，向中央提交农村承包地确权登记颁证基本完成报告。

对确权后遗留问题的处理，农业部明年重点将结合各省份实际组织开展统一摸底调查，收集汇总统计分析相关问题的数量、类型、复杂程度，有针对性地提出处理原则、方向和措施，指导各地积极稳妥开展相关工作，确保试点平稳收尾，农村社会和谐稳定。

在确权成果应用方面，农业部将指导各地在做好确权登记颁证的基础上，积极探索确权成果在推进土地流转、抵押融资、涉农补贴、承包地有偿退出、农田整治、解决地块细碎化、休耕轮作等方面的转化应用，对好做法、好经验及时总结宣传交流，推动确权红利不断释放，实现确权经济效益和社会效益最大化。

“讲文明 树新风”公益广告

保护碧水蓝天 共建绿色家园

· 尊重自然 · 顺应自然 · 保护自然
自觉践行绿色生活 共同建设美丽济宁

济宁报业传媒集团